

Навстречу экзаменационной сессии

ПРИБЛИЖАЕТСЯ зимняя экзаменационная сессия — самый ответственный и напряженный период в учебной работе студентов и профессорско-преподавательского состава.

В предстоящей сессии примут участие 3.259 студентов, которые будут сдавать экзамены по 77 дисциплинам.

До начала сессии каждый студент должен будет сдать от 4 до 6 зачетов, а в период сессии по 4—5 экзаменов. Профессорско-преподавательскому составу предстоит принять 12.817 экзаменов. Особено многое предстоит принять экзаменов по таким дисциплинам, как физика (1.183 человека), высшая математика (834), неорганическая химия (706), механизация и электрификация (445), ботаника (401), почвоведение (327).

Для того, чтобы успешно провести эту большую и ответственную работу, необходимо значительно усилить организаторскую роль кафедр, деканатов и общественных организаций факультетов в подготовке к сессии. Нужно понять, что подготовка к сессии не частное дело каждого студента. Это дело государственное, поэтому и относиться к нему следует по-государственному.

На некоторых кафедрах еще не составлены планы подготовки и проведения сессии. Не проявляют в этом вопросе нужной активности деканаты. Особая беспечность характерна для преподавателей и студентов экономического факультета. На открытом партийном собрании факультета, где обсуждался вопрос об учебно-воспитательной работе, докладчик (декан факультета профессор В. И. Копырин) ни одним словом не обмолвился о подготовке к сессии. Мало об этом говорили и выступающие. Коммунисты и руководство факультета не извлекли никаких уроков из критических выступлений газеты «Кировец» № 31 от 1 декабря (статьи Е. Чистоусова и Н. Юренко) под общим заголовком — «На экономическом факультете «все спокойно».

В деканатах и на кафедрах вся подготовка к сессии пока что сводится только к подготовке документации. Составляются экзаменационные билеты и ведомости, планы и графики приема зачетов и экзаменов, составляются даже и планы индивидуальных и групповых консультаций. Но не на всех кафедрах проходят консультации или их очень мало.

Двери кабинетов, лабораторий и специальных аудиторий многих кафедр во внесущее время продолжают быть закрытыми, а их давно уже следуют широко открыть. Нужно, чтобы на каждой кафедре было выделено место для самостоятельной работы студентов, а в помощь студентам, работающим на кафедре, должны назначаться дежурные консультанты.

Подготовка к сессии необходимой документации хотя и нужное дело, но далеко не главное. Главное же в подготовке к сессии — это подготовка самих студентов. Вот такую воспитательную работу со студентами и следует проводить более активно.

В этом суть подготовки к сессии.

Всеми средствами нужно добиться того, чтобы каждый студент понял, что его учебная работа в институте — не частное дело, а дело государственное. И он, как гражданин Советского государства, обязан хорошо учиться, чтобы стать полноценным специалистом в избранной им области народного хозяйства. Нужно сказать, что большинство студентов так и смотрят на свою учебную работу.

На общепринятом собрании старост академических групп, на собраниях студентов I курса агрономического факультета, на расширенном заседании партийного бюро факультета молочной промышленности, где обсуждались вопросы подготовки к зимней сессии, студенты внесли очень много важных и ценных предложений, вскрыли существенные недостатки в работе отдельных кафедр и преподавателей.

Студенты критиковали кафедру общей химии за плохую организацию практических занятий (преподаватель А. И. Зеленина), кафедру аэрофотогеодезии — за слабую помощь студентам в организации самостоятельной работы (преподаватель К. Я. Оленев), кафедру гидроэнергетики — за безразличное отношение и низкую требовательность к выполнению студентами практических работ (ст. преподаватель В. М. Моисеенко). Была высказана также критика в адрес профессора К. Г. Ренарда, доцента В. И. Иржичко, ассистента В. Н. Костромина за нетщательную подготовку их к лекциям и практическим занятиям.

Много замечаний было высказано в адрес деканов, которые смирились с недисциплинированностью некоторых студентов, особенно студентов старших курсов. Именно поэтому на факультетах механизации, землеустройства и агрономическом процент пропуска занятий студентами старших курсов значительно выше, чем на других факультетах и на младших курсах этих же факультетов.

Вскрытие студентами-активистами недостатки в деятельности отдельных преподавателей, кафедр и деканатов значительно снижают уровень всей нашей работы. Чтобы лучше подготовиться к сессии, необходимо прежде всего принять меры к устранению недостатков в работе.

Необходимо усилить учебно-воспитательную работу среди студентов в академических группах и на курсах, создать в каждой академической группе непримиримое отношение к фактам нарушения учебной дисциплины. Большая роль в этой работе принадлежит нашей вузовской стенной печати и студенческим организациям.

Нужно значительно повысить уровень учебно-методической работы на факультетах и кафедрах, добиваясь того, чтобы все кафедры, а на кафедрах все ее работники активно включились в подготовку к сессии. Все мероприятия, которые проводятся учебной частью, деканатами и кафедрами, должны ориентировать студентов на углубленную самостоятельную работу над учебным материалом, на лучшую подготовку к зачетам и экзаменам.

Необходимо усилить контроль качества лекций, семинаров и лабораторных занятий, добиваясь, чтобы преподаватели тщательно готовились к занятиям и проводили их на высоком идеально-теоретическом уровне, шире использовали достижения зарубежной и отечественной науки и практики.

Необходимо, наконец, строго регламентировать проведение таких мероприятий, которые отвлекают внимание студентов от главного — подготовки к сессии.

Все наши мероприятия — работу кафедр, деканатов, учебной части, работу вспомогательных учреждений и предприятий — столовой, общежитий, хозяйственной части и других нужно подчинить одному — созданию наилучших условий для подготовки студентов к сессии.

Нет сомнения в том, что студенты и преподаватели примут все меры, чтобы успешно провести предстоящую экзаменационную сессию. Это будет лучшим подарком нашей родной партии, готовящейся к своему XX съезду.

М. ЛЮТИКОВ,
зам. директора по учебной работе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Киробец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 33 (266)

Четверг

15

декабря

1955 г.

Год изд. 12-й

Цена 20 коп.

Коммунисты вскрывают недостатки

8 декабря состоялось открытое партийное собрание экономического факультета.

С докладом о политико-массовой и воспитательной работе среди студентов факультета выступил декан В. И. Копырин.

Он отметил ряд положительных моментов в проведении этой работы. В этом учебном году в большинстве групп хорошо организовано проведение политинформаций; впервые на факультете создан лекторий; проведен вечер встречи первокурсников с выпускниками-производственниками; ведется работа агитаторов на избирательном участке.

Но в то же время имеются и очень серьезные недостатки, о которых говорили выступавшие в прениях.

Всего выступило 9 человек, и все они резко и справедливо критиковали деятельность декана и партийного бюро факультета в области политико-воспитательной работы.

Одним из серьезных недостатков является отсутствие надлежащего контроля работы агитаторов групп, в результате чего Р. И. Ильинская, Б. Л. Шкудин, А. М. Олькова не включились еще по настояющему в работу, хотя уже заканчивается первый семестр.

На факультете среди студентов имеют место аморальные поступки, свидетельствующие о слабой работе декана и партийного бюро с активом студенческих групп.

Отмечалось на собрании и то обстоятельство, что научные работники, а также декан В. И. Копырин и секретарь партийного бюро А. П. Плесовских редко бывают на комсомольских и профсоюзных собраниях, на студенческих вечерах. А проходят они не всегда удовлетворительно! Совсем не видно научных работников и в студенческих общеизданиях.

Стенная газета факультета недостаточно остро ставит вопросы политico-воспитательной работы.

Выступавшие говорили, что студенты-коммунисты не всегда являются авангардом. Так, студенты IV курса Л. Дуркин и В. Торопов на занятиях по диалектическому и историческому материализму являются слабо подготовленными.

М. И. Лютиков в своем выступлении отметил, что уровень организационно-воспитательной работы на экономическом факультете значительно ниже, чем на других факультетах.

Выступавшие на собрании студенты В. Попов, Т. Рудая и Р. Леготина указывали на очень низкую посещаемость отдельных занятий — отсутствие, например, на лекции по политической экономии 30—40 человек.

Партийное собрание наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на устранение недостатков.

Е. ЮГАНОВА, ассистент.

Совещание старост

9 декабря состоялось совещание старост академических групп, созданное дирекцией института. С докладом о подготовке к зимней экзаменационной сессии и задачах старост в этот период выступил зам. директора по учебной работе доцент М. И. Лютиков.

После доклада начались оживленные прения. Выступающие рассказывали, как студенты работают и что мешает им своевременно и хорошо готовиться к экзаменам.

В своем выступлении староста 35-й группы землеустройственно-строительного факультета З. Мещелева поделилась опытом работы группы, рассказала о помощи студентов друг другу. Она сказала и о том, что мешает успешной работе группы. По аэрофотогеодезии накопилось уже 12 заданий, которые ассистент кафедры И. Я. Левин все никак не собирается принять от студентов. Задания выполнялись бы своевременно, если бы И. Я. Левин был более требователен и принимал работы в срок.

О методах проведения лабораторных работ рассказал староста 13-й группы факультета механизации. Студенты довольны проведением заданий по физике. Лабораторные работы выполняются самостоятельно по заранее составленным инструкциям.

А на занятиях по химии почти половина времени уходит на рассказ преподавателя о том, как выполнять работу. Почему бы работникам кафедры химии не перенести опыт работы кафедры физики?

Студенты с удовольствием слушают лекции по начертательной геометрии и высшей математике. Лекции по химии (читает ст. преподаватель А. И. Зеленина) недостаточно насыщены материалом. Времени затрачивается много, а пройдено мало.

Старосты 41-й и 51-й групп землеустройственно-строительного факультета И. Медведев и Е. Демиден-

ко говорили о большой загруженности, которая характерна для старших курсов геодезического отделения. Как правило, студенты ежедневно до глубокой ночи считают и чертят, не имея возможности глубоко изучить теоретический материал.

Семестр кончается, однако некоторые проекты не выполнены. Странно, что преподаватели не беспокоятся, успеют ли студенты выполнить проекты в срок.

У студентов старших курсов дисциплина слабая. Это видно хотя бы из того, что на лекциях по политической экономии и организации сельскохозяйственного производства присутствует только половина студентов, а иногда и меньше. А преподаватели относятся к этому безразлично. Сколько присутствует студентов и чем они заняты на лекции — это должно интересовать лектора!

Трудно понять, почему чертежный зал работает только до 10 часов вечера. Всех желающих зал не может вместить. Необходимо использовать для чертежных работ некоторые аудитории, оборудовать их хорошим освещением. Следует продлить «световой день» в общежитиях.

В своих выступлениях К. Каеверина и А. Турова (IV курс агрономического факультета) отметили, что старосты недостаточно контролируют деканатом.

Преподаватель И. А. Фарфонов проявляет мало требовательности к студентам. Разумеется, сами студенты должны чувствовать ответственность, но и преподаватель должен быть настойчивым в своих требованиях.

Иногда практические занятия срываются из-за пустяков. Студенты 44-й группы пришли на уроки № 1, чтобы научиться застрагивать лошадей, но лошадей не дали. На лекциях и практических занятиях по животноводству приходится повторяться — опи-

сывать породы. А студентам хочется услышать побольше о достижениях передовиков животноводства.

Выступающие предложили открыть читальный зал в выходные дни; высказали сомнение в необходимости дежурства студентов в столовой, на которую тратится много времени.

Староста 34-й группы факультета механизации Г. Войткевич сказал, что все задания скопились в конце семестра. Очень трудно выполнить в срок задания по деталям машин, если учить, что ежедневно группа занимается 8 часов по расписанию.

Староста группы IV курса гидромелиоративного факультета Н. Котова указала на перегрузку студентов во второй половине семестра, хотя в первой половине у студентов было много свободного времени. Много заданий по водоснабжению, насосным станциям и сельскохозяйственной мелиорации. И все они скопились в конец семестра.

Студенты с благодарностью отзываются о хороших лекциях по водоснабжению (ст. преподаватель М. П. Разумовский). Этого нельзя сказать о лекциях по гидротехнике сооружений (ст. преподаватель В. М. Моисеенко).

Староста 54-й группы факультета механизации Н. Йевлев поделился опытом работы в группе. Он сказал, что староста сам должен подавать пример и в учебе, и в посещении занятий. От этого многое зависит. Староста должен иметь план работы. Он должен быть хорошим общественным работником, активно участвовать в печати, освещая в ней опыт работы группы, положительные и отрицательные моменты в учебе и дисциплине студентов.

Участники совещания выразили пожелание собираться вперед, по факультетам или по курсам, для обсуждения ряда вопросов дальнейшего повышения качества учебно-воспитательной работы в институте.

матам среди мужчин. Первое место завоевал ассистент М. Г. Еникеев.

* Ученый совет инженерных факультетов присвоил ученую степень кандидата технических наук ассистенту гидромелиоративного факультета И. Ф. Хрупину за диссертацию на тему «Опыт орошения люцерны в районе Омска».



Заочный
за неделю

конференция
потребителей. Выступавшие внесли много предложений по улучшению работы столовой, буфетов и т. д.
★ В финальных соревнованиях гимнастов по программе Второго городского фестиваля молодежи общее первое место завоевали спортсмены экономического факультета.

★ Закончилось личное первенство института среди преподавателей и студентов по шах-

Навстречу экзаменационной сессии

На зоотехническом факультете

На зоотехническом факультете почти во всех группах проходят собрания о подготовке к сессии. На днях состоялось расширенное заседание комсомольского бюро факультета по этому вопросу.

Разговор начался о посещаемости, потому что систематическое ведение конспектов лекций, посещение практических занятий в большей мере оказывается на знаниях студента.

Оказалось, что на факультете только за ноябрь и декабрь пропущено по неуважительным причинам 1.760 часов, причем большинство пропусков приходится на долю студентов V курса (843 часа). Интересен такой факт: только студенты 53-й группы за этот период пропустили 259 часов — больше, чем пропустили за это же время все студенты III курса! Только после вмешательства деканата пропуски на V курсе сократились.

Очень жаль, что комсомольская организация, в частности актив, несколько отошла от жизни студентов V курса, а факты говорят, что комсомольская помощь им необходима.

Одним из видов самостоятельной работы являются коллоквиумы и семинары. Они проходят на факультете не всегда удовлетворительно. Делают по два «захода» и студенты младших курсов (П. Федоров, Д. Корсуков, В. Липатников, С. Матюхин) и студенты старших курсов (А. Алексина, Г. Сазонова, Л. Вислогузов). Еще недостаточно активно работают бюро групп. Они часто даже не знают, как учиться тот или иной студент группы. Например, студентка 42-й группы А. Воякина, член бюро группы, отвечающая за академическую работу, считает, что ведение учета посещаемости и успеваемости студентов группы — простая формальность. В случае «завала» студентом экзамена вся группа просит разрешить этому студенту пересдать. А о чем думает группа в течение семестра? Так, в 43-й группе Н. Таганова часто пропускает занятия, плохо занимается. Однако группа до сих пор не обратила на нее внимания, а за Нину Таганову нужно потребоваться, так как она единственная из всей группы в течение трех лет учебы получала два раза неудовлетворительные оценки на экзаменах.

Правильно сделал актив 21-й группы, что серезно поговорил на бюро с комсомольцем Б. Готовцевым, который слабо занимался на I курсе и так же начал первый семестр II курса.

Сейчас все студенты зоотехнического факультета начали подготовку к зачетам и экзаменам. В группах часто практикуется совместная подготовка. Так, например, студентки 23-й группы Н. Ластовко, А. Нафтина и В. Березина прошли сессию готовясь вместе и все экзамены сдали на «хорошо» и «отлично».

На качество знаний большое влияние оказывает и то, по каким источникам готовятся студенты. Важно использовать не только конспекты лекций, но и учебную литературу. В. Карапаева, В. Гернетер, Г. Медведева и С. Ессеева — редакторская бригада газеты «Кировец».

У первокурсников

Для первокурсников первая экзаменационная сессия решает вопрос о дальнейшей учебной работе в вузе.

Очевидно, не все студенты I курса факультета механизации сельского хозяйства это поняли.

Еще есть студенты, отстающие по геометрии и черчению: Ю. Шиков, Ю. Коваленко, Л. Попова, В. Романенко, В. Евдокимов, В. Петров и другие.

Студенты В. Романенко, М. Зволинский и Т. Подсаев плохо занимаются по высшей математике.

Некоторые студенты слабо

готовятся к семинарским занятиям по основам марксизма-ленинизма.

Плохо, что не все первокурсники стремятся самостоятельно работать. Только этим можно объяснить, что на лекцию о самостоятельной работе из 150 первокурсников явилось только 30.

Комсомольская организация факультета еще недостаточно конкретно помогает первокурсникам и не требует с комсоморами группы более инициативной работы. Зачастую работа групповых комсомольских бюро сводится только к сбору членских взносов.

Очень много могла бы дать встреча первокурсников со студентами старших курсов. Но такой встречи факультетское бюро ВЛКСМ не провело. Кстати, эту встречу можно организовать и сейчас — пусть лучшие студенты старших курсов расскажут о том, как готовиться к экзаменам.

Как конкретно помочь первокурсникам подготовиться к сессии — над этим стоит задуматься факультетскому бюро ВЛКСМ.

А. НОСОВ и Ю. ЗУЕВ,
студенты факультета
механизации.

Это важно!

— Я тебя последний раз спрашиваю: ты сейчас идешь в столовую или нет?

— Да ты что кричишь? Ведь это преступление: вместо лекции иди в столовую! А ты еще смеешь кричать. Я очень хочу есть, но ведь дисциплина — прежде всего!

— Хорошо. Но посуди сам: я позавтракал в половине восьмого. Сейчас 3 часа дня. Восемь часов я ничего не ел! Дважды я пытаюсь купить чего-нибудь в буфете, но всякий раз, когда очередь подходит к прилавку,

— Ну, хватит! Я тебе говорю твердо, что лекции я не уйду!

Они не торопятся...

До экзаменационной сессии остались считанные дни, а на землеустройственном факультете немало студентов, которые не торопятся сдавать задания, курсовые проекты.

Тревожное положение создалось на IV курсе. Половина студентов этого курса не сдала ни одного задания, ни курсового проекта.

О чём думают И. Кайгородова (член комитета ВЛКСМ), Р. Акимова, А. Назарова, С. Голубева, З. Бекреке и другие, которые до сих пор не сдали курсовой проект?

Непонятную беспечность проявляют студенты II и III курсов по отношению к немецкому языку. Очень немногие приступили к сдаче внеаудиторного чтения. А студенты 26-й и 36-й групп не сдали ни одной страницы немецкого текста.

Несерьезно относятся к занятиям студенты I курса З. Лиссова, В. Пуртова и А. Егорова, сдавшие из пяти заданий по геодезии по два — три задания и одно — два задания по топографическому черчению из шести.

Студенты Ю. Иванюк, Р. Савкова, Н. Фигуров, Н. Юдин, А. Приходько даже с трех «заходов» не смогли написать контрольную работу по высшей математике.

В 24-й группе восемнадцать человек не сдали задания по механизации вычислений.

Для всех первый семестр подходит к концу, а для студентов III курса К. Пупышева, Е. Крюковой, Т. Ивановой, В. Саломатина и М. Рычковой он только начинается — по аэрофотогеодезии они не сдали ни одного задания.

Такое же положение у студентов В. Румянцева, Н. Штанина и В. Обертаса по высшей геодезии.

В некоторых группах отстающим не оказывается товарищеской помощи. Студентка 36-й группы В. Семина пропустила много занятий из-за болезни, сейчас ей нужна помочь группа, а комсомольцы 36-й группы это мало беспокоят.

Все эти факты (а их, к сожалению, можно умножить) говорят о том, что в группах не ведется систематической работы с отдельными студентами. Да и о какой борьбе с недобросовестным отношением части студентов к занятиям можно говорить, если даже активисты «плетутся в хвосте»!

Комсомор 24-й группы Н. Денисов сдал из четырех работ по топографии только одну. В. Беленый, комсомор 26-й группы, сам списывает конспекты первоисточников по политической экономии с чужих конспектов.

Положение, создавшееся на землеустройственном факультете, вызывает тревогу.

Почему же так терпимо относится к этому общественность факультета?

З. Малинова, К. Орешкин, Н. Шаталина, В. Чучалин — рейдовая бригада газеты «Кировец».

Научная работа студентов



Смотр кружков

В связи с десятилетием научного студенческого общества нашего института совет НСО решил провести смотр работы кружков.

В 43 кружках занимается около 800 студентов. Большинство из них — члены научного студенческого общества. Работа в кружках помогает студентам стать квалифицированными, всесторонне развитыми специалистами, которые умеют творчески решать вопросы развития народного хозяйства.

Занимаясь в кружках, многие студенты ведут научно-исследовательскую работу, не ограничиваясь только составлением докладов, рефератов и аннотаций по новейшей отечественной и иностранной литературе.

Тематика научно-исследовательских работ студентов очень многообразна. Здесь и вопросы освоения новых земель, и вопросы внедрения кукурузы на полях Сибири и Алтая, проблемы орошения и осушения, методы кормления и разведения сельскохозяйственных животных, обобщение опыта передовиков и многие другие.

Кружки при одних кафедрах института из года в год становятся все более полезными и интересными: кружок землеустройственный (руководитель Ф. П. Епифанов), кружок земледельческой механики (руководитель Н. И. Жукова). Число членов этих кружков растет так же, как и число научно-исследовательских работ, выполняемых членами НСО под руководством научных работников этих кафедр.

Другие кружки работают со срываемыми и колебаниями (кружок растениеводства, руководитель В. П. Горшенин; кружок селекции, руководитель К. Г. Ренард).

Есть и такие кружки, которые ухудшили свою работу. Это привело к уменьшению числа членов кружка, ведущих научно-исследовательскую работу. Здесь сказывается целый ряд недостатков в организации кружковой работы.

На некоторых недостатках работы кружков института не имеет календарных планов работы, не выполняет «Положение о научно-техническом кружке в вузе». Особенно это относится к кружкам экономического факультета.

Скорее кончается первый семестр, а такой важный кружок, как кружок истории КПСС (руководитель В. Н. Окороков, староста Ю. Ефимов) даже не начал работу. Почти такое же положение в кружке политической экономии.

Смотр работы кружков должен вскрыть причины отставания одних кружков и хорошей работы других. Для этого необходимо ознакомиться с историей создания кружков, тематикой докладов и ходом исследовательских работ в прошлые годы и сравнить это все с современным состоянием кружковой работы.

Старосты кружков, члены НСО должны в ходе смотра шире пропагандировать работу кружков, ярче отображать жизнь НСО в печати. Активная работа студентов в научных кружках — одно из условий подготовки хороших специалистов.

Л. БЕРЕЗИН, председатель совета НСО.

Н. ПРАНЦУЗОВА, секретарь совета НСО.

На кафедре оборудования молочной промышленности

На кафедре оборудования молочной промышленности ряд лет работает научно-технический студенческий кружок. В нем занимаются преимущественно студенты IV и V курсов, которых уже знакомы с основами технологии и оборудования молочной промышленности.

Делаем все возможное, чтобы в итоге работы студента было достигнуто заключенное положение, как это бывает часто на многих кафедрах, считаем нецелесообразным. Такие работы вызывают неудовлетворительность студентов — членов кружка.

Тематика кружка включает работы теоретического или производственного значения. Раз или два в год организуются экскурсии на родственные по профилю производства.

В работе кружка принимают участие 15—20 человек. За 1955 год было проведено 8 заседаний кружка, на которых заслушано 9 студенческих докладов.

В 1955 году на кружке с докладами выступили студенты Т. Медведкова, Е. Яншина, А. Шибко, В. Табачникова и другие.

Ряд студентов (П. Хомченко, М. Косинцева, У. Минина, Л. Коритин) в ходе работы и подготовки к докладам создали ценные учебные пособия, которые используются кафедрой в учебных целях. Например, схема вакуум-аппарата с центробежным калоризатором, макет-схема технологии консервной банки № 7, схема тонкослойного вакуум-аппарата и другие.

Многие темы были выполнены в значительной степени в производственных условиях во время преддипломной практики.

При подборе тем обращают внимание на то, чтобы разрабатываемый вопрос имел элементы научного исследования или новизны, когда темы имеют производственно-техническое значение.

При работе над темами используется различная техническая литература. Выполнение тем реферативного характера или проведение работ, дубли-

н. ПАНАСЕНКОВ,
доцент.

Не терять чувства меры

Печать — самое острое оружие нашей партии. А любое оружие, в том числе и печать, требует умелого обращения, требует точности в прицеле.

Стенные газеты факультетов в последнее время уделяют много внимания борьбе за моральную чистоту студенческих рядов, разоблачая случаи пьянства, легкомысленного отношения к девушкам, факты аморального поведения. Это работа большая, полезная, нужная. И нельзя сходить ее к проведению очередной «кампании».

Однако в работе отдельных редакций стенных газет обнаруживается опасная склонность к смакованию аморальных проступков, к грубости и «лихости» в подаче материалов, граничащих с оскорблением человеческого достоинства.

Особенно далеко в этом отношении пошли отдельные сати-

рические листки. Вот, например, «Колючка» № 3 — приложение к стенной газете агрономического факультета «За урожай». Здесь из шести сюжетов пять посвящены модам, прическам, флирту. И это сейчас, в разгар подготовки к экзаменационной сессии!

Подписи к рисункам, далекие от грамотности, написаны в «разухабистом» стиле. Здесь и «жаркие поцелуи», и «умение отвечать взаимностью», и желание «наслаждаться, не побояться!» и т. д. Подобные перлы не воспитывают читателя, а портят дурным вкусом.

В сатирическом листке «Илья» № 6 (приложение к стенной газете «Зоотехник») вообще утрачено чувство меры, элементарные приличия. В безграмотных подписях к рисункам фигурируют и «баба», и «кровать», и «спереть».

Редколлегиям стенных газет следует понять, что это — не сатира, а пошлость.

Вызывает удивление и позиция партийных и комсомольских бюро агрономического и зоотехнического факультетов. Знают ли члены этих бюро, за что и как борются сатирические листки?

Ю. ШУШКОВСКИЙ.

Берегите электроэнергию!

Электроподстанция при институте на 240 киловатт в вечернее время, с 17 до 23 часов, перегружается на 20—30%. Это положение нельзя считать нормальным.

При такой перегрузке мы можем вывести из строя трансформатор.

Проверка показала, что в учебных корпусах, студенческих общежитиях и жилых домах много света горит без надобности.

В аудиториях, на кафедрах, в кабинетах и лабораториях бывает много случаев, когда замигаются один-два человека, а включаются все лампочки.

Бывают случаи, когда студенты и научные работники после окончания работы в аудиториях или на кафедрах уходят, не погасив свет.

В комнатах студенческих общежитий часто горит свет без надобности. Студенты, уходя из комнат, забывают гасить свет. Часто бывает, что студенты ложатся спать при свете, и он гасится только тогда, когда выключается общий рубильник в общежитии. Жилищный сектор тоже не-

экономно расходует электроэнергию. В вечернее время включаются утюги, электроплитки и другие нагревательные приборы, что увеличивает перегрузку трансформатора.

Необходимо всем студентам, научным работникам, рабочим и служащим изменить отношение к расходованию электроэнергии. Нельзя допускать включения лишних электролампочек без надобности. Уходя с рабочего места, нужно обязательно гасить свет.

В жилых домах с 17 до 23 часов не следует включать нагревательные приборы.

Только экономное отношение к электроэнергии может ликвидировать перегрузку трансформатора и дать нормальное напряжение в электросети.

Экономия электроэнергии — обязанность всех студентов, научных работников, рабочих и служащих.

Работники электроцеха, коменданты учебных корпусов и студенческих общежитий должны возглавить борьбу за экономию электроэнергии.

А. СЕРОВ,
зам. директора по хозяйствству.

Фотообвинение

Все ждут...



Посмотрите на эту фотографию. Это — строительство пекарни в зале библиотеки. Оно должно было быть законченno еще к 1 сентября.

Сначала не было материалов. А теперь инженер-строитель Г. Ф. Иванецкий никак не может решить: какую штукатурку делать — сухую или мокрую? Вот и сидят рабочие, покуриваючи, ждут...

Ждут и сотрудники библиотеки, которые работают сейчас в тесноте; ждут и три тысячи студентов, которым очень нужен читальный зал; ждут и участники художественной самодеятельности — когда же библиотека переедет в новое помещение и клуб расширится...

Все ждут. А инженер Г. Ф. Иванецкий собирается в отпуск. Долго ли еще ждать?

Адрес редакции: Омск, 8, сельхозинститут им. С. М. Кирова. Телефон: коммутатор сельхозинститута. Типография «Омская правда», ул. Декабристов, 47.

ПД4823

В новом общежитии

Скоро наступит день, когда сотни юношей и девушек прервут порог нового общежития и станут его жильцами. В светлых и просторных комнатах хорошо будет жить и заниматься.

Студенты нашего института активно помогают строителям. Эта помощь ускоряет строительство. Недавно состоялся комсомольский воскресенье студентов землеустроительного факультета, в котором приняли участие более 100 человек.

Студенты хорошо поработали: на четвертом этаже было вымыто 36 комнат часть коридора, на третьем этаже — 27 комнат, очищена коридор. Юноши носили кирпич на второй и третий этажи, поднесли плиты для лестниц. Особенно хорошо поработали студенты III курса землеустроительного факультета В. Панова, К. Пунишева, Г. Пономаренко, Н. Порщакова, Н. Жарких, В. Кривцов, В. Ливенкова, В. Анчикерова, В. Рожкова, М. Кучумова и многие другие. Добросовестно работали студенты 33-й группы.

Хорошо прошел воскресенье и студентов зоотехнического факультета: чувствовалась ответственность за порученное дело. Студенты факультета много сделали: полностью подготовили комнаты второго, третьего и четвертого этажей покраске, вымыли и протерли окна, двери, панели и полы в коридорах. Первый этаж полностью очищен.

Особенно отличились студенты II курса зоотехнического факультета В. Смирнина, Л. Скворцова, З. Мещева, Р. Ступакова, Л. Перминова. Они, кроме запланированной работы, выполнили и дополнительную: вымыли полы и протерли окна и двери в шести комнатах.

В. МОРОЗОВ,
член профкома института.

Использовать комбинат

Учебно-производственная практика студентов III курса плодовоощадного отделения проводится на базе учебно-опытных хозяйств №№ 2 и 3. Здесь проходят практику студенты I и II курсов этого же отделения и студенты других факультетов. Таким образом, получается большое скопление студентов при малом количестве объектов работы.

Работы на учхозах механизированы плохо. На посадке рассадных культур не применяются рассадо-посадочные машины. Растениепитатель ни разу не появлялся на полях учхоза. Тракторы «Беларусь» на полях не работают. В учхозе № 3 механизированная обработка междуядий сада — редкость.

Практика, проводимая на базе наших учхозов, не удовлетворяет студентов, изучающих по специальным дисциплинам все новые достижения науки и техники.

Было бы значительно лучше, если бы учебную практику перенести в производственные условия.

Для студентов плодовоощадного отделения лучшим местом практики мог бы стать строящийся париково-тепличный комбинат № 11 города Омска.

На этом комбинате начато строительство крупных теплиц промышленного типа. Уже к 1 января войдут в строй три теплицы общей площадью в 600 кв. метров, а к весне должны быть сданы в эксплуатацию еще 6 теплиц по 600 кв. метров каждая. Уже сейчас на комбинате имеется хорошо организованная поливная система на площади около 350 гектаров.

Есть сад на площади 80 гектаров. В 1956 году будет посажено еще 70 гектаров.

В таком крупном хозяйстве, оснащенном новой техникой, проведение производственной практики принесет большую пользу и хозяйству, и студентам.

Л. ПАВЛОВА,
ст. преподаватель.

Клара на практике

ВОТ несколько записей из дневника студентки V курса агрономического факультета Клары Ермолаевой — отчет ее о производственной практике этого года в качестве пом.brigadiра в совхозе «Садопарковое» Кузнецкого металлургического комбината. Справа — пометки в дневнике, которые сделали руководители практики — агроном совхоза и преподаватели института.

25 апреля. Приехали в совхоз. Директор говорит, что по договору мы были обязаны явиться 15 апреля.

11 мая. Разожгли костер. Попарапала руки, бросила и ушла.

25 мая. Писать скучно... да и нечего. Скучно!

30 мая. Весь день проплакала из-за безделия.

31 мая. Заехали на Большую Гриву, работали на вырезке малины. Сама поработала малиноворезом, которого до сих пор не видела.

2 июня. К вечеру приехал на газике директор и спрашивал про бороновальщики малины, которых я в глаза не видела. Оказывается, я должна была следить за ними, чего я и не предполагала!

11 июня. Последний день! Отпуск до 13 июля.

19 июня. Не была. Болело горло.

21 июня. Льет дождь. Сидим дома.

22 июня. Не совсем понимаю свою обязанности. Бегаю на побегушках. Следить за поденщиками — говорят, что это не рабочая, а работы не дают. Вот и сейчас, после обеда, хожу — собираю ягоды как-нибудь бабье.

26 июня. После обеда была в цветочной теплице, вязала букеты и заполняла дневник.

28 июня. Сбор ягоды. Взвешивала тару, потом собирала смородину вместе с поденщиками. Очень утомительно ее собирать. Нужно попробовать собирать малину.

31 июня. Вот и суббота! Пропала неделя, а я ничего почти не получила. Выпрашиваю у начальника участка разрешения для кого-нибудь уйти пораньше. Бригады возят воду и ягоду. Звеневые смотрят за поденщиками. А мне-то что делать?

4 августа. Кругом все благополучно. Все на рабочих местах. Прорывов нет и моя помощь не нужна.

5 августа. Болит горло. Ходила в больницу. Не приняли. Нужна справка с места работы.

6 августа. Попыталась позвонить в город по телефону. Встретился директор и накричал, что в рабочее время собираю малину и скрываю ее.

9 августа. Учились окапывать и подготавливать глазки. Разрезала руку довольно солидно. Попыталась, перевязала. Была в цветочной теплице, учила цветы.

11 августа. Сегодня пришли пионеры, человек 70. Больше съели, чем собрали. До обеда, то есть до дождя, собрали 10 кг.

После обеда, так как солидно вымыкла и заболело горло, осталась дома.

12 августа. С утра была на Большой Гриве. Там все благополучно, 50 человек собирали малину. Побыла там, принесла на смородину.

17 августа. Сбор малины. Упала с лошади.

19 августа. Норму по прополке не замерила сегодня. Лошадь сломала сажень.

21 августа. Воскресенье. На сбору ранетки. Вышел весь совхоз. Изобразила одно дерево, потом помогала взвешивать. Таким образом, не заработала ни килограмма.

22 августа. Отпросилась у начальника участка в библиотеку.

31 августа. Сидела на фаселли. Решили начать прополку. Малину два года не прополвали.

6 сентября. После обеда была на малине. Шла обратно, растянула ногу.

7 сентября. Дали в больнице освобождение до 10-го.

Кончилась практика. Дали К. Ермолаевой характеристику, где сказано, что она «делала прогулки, не участвовала в производственной и общественной работе». Не понравилась Кларе такая формулировка. Она, не долго думая, исправила «НЕ» на «НО». И получилось: «делала прогулки, **НО** участвовала...»

И забыла Клара сказать в институте о приказе директора совхоза, в котором за нарушение трудовой дисциплины и прогулки ей был объявлен выговор.

И вот — студентка V курса К. Ермолаева исключена из института за неудовлетворительную производственную практику, пропуск занятий и подделку характеристики. С пятого курса!

Как же смогла К. Ермолаева доучиться до V курса? Куда смотрели те, кто окружал ее? Случайно ли, что К. Ермолаева учились именно в 54-й группе, где учатся И. Китаева и Г. Башмакова, о которых «Новатор» рассказал в фельетоне «Знай наших!» и которых пытались защищать группы?

Г. КЛЮЕВ и И. ВЕДРИН.

Редактор А. И. ИВАНОВ.

Заказ № 9683

Это очень хорошо. Надо больше самой трудиться, тогда вы сможете и рабочим показать пример.

Неправда!

Замечания надо делать умело.

В этот день — прогул.

В дневнике т. Ермолаевой не описывается производственная работа совхоза, а описываются личные переживания в ее жизни.

Плохо.

В дневнике слишком много лирических отступлений, совершенно не нужных. Совсем не указана фенология, нет данных и сведений об общественной работе.

Мало практики, нужно больше делать прививок, — тогда руки резать не будете.

Вы руководили 70 пионерами и собрали 10 кг. Конечно, лучше уйти, как вы и сделали.

Очень жаль!

Осенью делается вырезка сушки малины, а не прополка.

Почему?

Без прополки 47тон не получили бы!

Вы уехали на лошади из сада!